



ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ — ВЫБИРАЙ НА ВКУС!



Светлана Евгеньевна СПИЦЫНА

*специалист по связям с общественностью
ГАУ АО ЦДО «Северный Артек»,
г. Архангельск*

«У каждого дела запах особый» — так в далёкие времена писал детский поэт Джанни Родари. Знакомство детей с миром профессий происходит постоянно, когда ребёнок посещает школу, магазин или театр. Всё большую популярность набирают промышленные экскурсии на предприятия и заводы, а также небольшие производства и частные компании, например сыроварни, пасеки, фермы. Многие загородные лагеря нашей страны проводят профориентационные смены, на которых знакомят детей с производствами своего города или региона. В этом году в Центре детского отдыха «Северный Артек» (Архангельская область) состоялась уникальная профориентационная смена «Поколение счастливых: нашедшие себя». Задачей педагогов стало знакомство отдыхающих детей с рынком труда и профессиями, которые востребованы в области. На занятиях они формировали у детей представление о будущей профессиональной деятельности и раскрывали способности каждого ребёнка.

За три недели лагерной смены северные артековцы успешно прошли три этапа профориентационного проекта «Дело в Поморье». Первый этап состоял в личностной и профессиональной диагностике каждого участника проекта. На втором этапе для детей были организованы встречи с рабочими, специалистами и руководителями крупных промышленных и производственных площадок региона. Третий этап — стажировочные площадки — дал возможность каждому участнику смены попробовать себя в той или иной профессии.

Первыми специалистами, которые встретили детей, стали профессиональный коуч Елена Сопилова и педагогическая команда детского центра, прошедшие предварительное обучение. В групповых играх, через тесты, занятия по специальной методике и с помощью рабочей тетра-

ди «Карьера мечты» у каждого из девяноста участников проекта был составлен профессиональный профиль.

«На первом этапе программы через раскрытие личностного потенциала специалисты помогали детям определиться с будущей профессией, выявляли их сильные и слабые стороны, занимались по специальной рабочей тетради, которая станет их путеводителем даже во взрослой жизни. Иными словами, заложили хороший фундамент для построения верного профессионального пути», — отмечает директор Центра детского отдыха «Северный Артек» Наталья Цыварева.

Второй этап проекта познакомил детей с профессиями инженера, зоотехника, агронома, ветеринара, технолога молочной промышленности, химика. Именно эти рабочие специальности есть на четырёх крупных предприятиях региона: Архангельский водорослевый комбинат, АО «Севмаш», Группа объединений «Регион-лес» и Агрохолдинг «Белозорие».

Гости — специалисты предприятий рассказали об основных направлениях деятельности в организациях, о мерах поддержки молодых кадров государством, о перспективах в отрасли и провели увлекательные мастер-классы. Например, представители совета молодых специалистов АО «Севмаш» смастерили с детьми магниты в виде подводных лодок. А работники агрохолдинга «Белозорие» учили участников смены готовить кисломолочные продукты. Команда компании «Регион-лес» провела мастер-класс по посадке деревьев.

К третьему этапу проекта интерес к профессиональным пробам у детей был повышенный. Ребята с нетерпением ждали возможности на стажировочных площадках погрузиться



в профессию и понять, готовы ли они дальше развиваться в выбранном направлении. Организаторы подготовили такие производственные площадки: металлургия, общественное питание, лесопромышленность, сельское хозяйство. И на каждой всё было всерьёз.

Специалисты организации «Северный волк» помогли ребятам освоить азы кузнечного и сварочного дела. Теперь в центре появилась сделанная руками детей фирменная скамейка с символической надписью «Дело в Поморье». А вот ребята помладше готовили украшения из стального круга, подростки гнули и варили буквы, а самые старшие собирали конструкцию из профильных труб. Результат совместной работы порадовал всех участников и останется в центре на долгие годы.

Профессионалы компании «Фабрика вкусной еды» делились с детьми секретами кулинарного мастерства в приготовлении различных блюд — от сосисок в тесте до пельменей. После этих занятий ребята точно не останутся дома голодными.

Под руководством представителей компании «Регион-лес» отдыхающие создали из 160 сосновых саженцев небольшой лесной участок. Завершающим аккордом профсмены стали экскурсии на предприятия региона. Дети побывали на лесозаготовительном «Двинлеспроме», на самой крупной ферме Холмогорского района, в музее предприятия «Севмаш» и Архангельского водорослевого комбината, а также в типографии. Участники профориентационной смены познакомились с производственными процессами изнутри: увидели, как заготавливают и восстанавливают лес, какую лесозаготови-





тельную технику используют, узнали много подробностей о водорослевой промышленности, животноводстве и судостроении, побывали на дамбе — месте спуска подводных лодок. В типографии ребята исследовали работу дизайнеров и технологов, посетили производственные цеха. А в музее Архангельского водорослевого комбината участники экскурсии увидели не только заготовку водорослей, но и продегустировали продукцию из них — чипсы, фукус, мармелад.

«Наша смена реализована в рамках проекта "Дело в Поморье", который стал победителем грантового областного конкурса проектов в сфере государственной молодёжной политики. Его соавтором является Архангельская

молодёжная общественная организация Клуб боевых искусств "Северный волк". Ключевая цель этой смены — помощь в профессиональном самоопределении подростков, формирование у молодёжи заинтересованности в работе на предприятиях региона. Уверены, что с поставленной задачей наш лагерь справился. Мы помогли детям осознать важность выбора будущей профессии, показали перспективу профессионального роста на рынке труда региона», — говорит директор Центра детского отдыха «Северный Артек» Наталья Цыварева.

И главное, что смена понравилась самим ребятам, которые оставили вот такие положительные отзывы.

Владимир

Очень рад, что сюда приехал. Здесь проходили увлекательные мастер-классы по профориентационному курсу и экскурсии, например на лесопилочное предприятие.

Мария

Я научилась разбираться в профессиях и выбрала для себя те, которые мне больше нравятся.

Александр

Понравилась экскурсия в «лес», где мы увидели, как рубят деревья и ведут заготовку древесины.

Илья

Я изучил сварочное и кузнечное дело. Мне понравилось.

(Полную видеовersion отзывов можно посмотреть по ссылке — https://vk.com/wall-57435657_9859)

Результаты смены как для детей, так и работодателей — положительные. А значит, наш Центр «Северный Артек» обязательно продолжит эту работу. И впереди детей ждут новые, не менее интересные профориентационные проекты! Ляреп.ру